

无需打针!一呼一吸再憋气即可完成! 南安启动“吸入式”新冠疫苗接种

■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

昨日上午,南安正式启动“吸入式”新冠疫苗接种,首批吸入式疫苗共5000支。不用打针,一呼一吸,憋气5秒,宛如喝一杯“奶茶”便可完成疫苗接种,不少完成接种的群众表示比打针轻松多了。

不用打针 又快又方便

上午9时,在南安市成功街旧车站吸入式新冠疫苗专用接种点,前来“吸疫苗”的群众有序排起了长队。

“放轻松,先把气吐完,再含住杯口深吸一口气,中间不要吐气,把雾气全部吸进去,憋5秒就行了。”按照工作人员的指引,现场群众很快完成了疫苗接种。

作为南安第一批接种吸入式疫苗的群众,40多岁的林先生得知启动“吸入式”疫苗接种后,第一时间赶来接种。“之前已经打了3针新冠疫苗了,现在刚好有这种吸入式的,趁自己还没阳,赶紧过来再加强一下。”林先生说。

接种现场,只见工作人员用注射器将药物注入雾化装置,并在雾化装置的凹槽内放上一一次性雾化杯,随后按下开关,“液体”变成“气体”进入雾化杯中,不一会儿,透明的雾化杯内填满白色雾气。

林先生接过雾化杯,按照引导顺利完成“第四针”疫苗接种。“感觉像是吸了一杯空气,没什么味道,又快又方便,没有前面几次接种疫苗时的疼痛。”林先生表示。

吸入式疫苗和传统疫苗有何不同?

记者在现场看到,接种之前,医生都会询问对方是否“阳过”以及是否有其他接种禁忌证,做好健康评估。“吸入式疫苗的接种流程与肌注式大致相同,禁忌证也基本一样。值得注意的是,近期感染过新冠病毒的人员,感染



市民进行“吸入式”新冠疫苗接种。

时间和接种疫苗时间要间隔六个月以上。”现场工作人员介绍。

吸入式疫苗和传统疫苗有什么不一样呢?“吸入式”新冠疫苗跟吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体),是利用雾化器将疫苗雾化成微小的颗粒,通过吸入的方式经口腔呼吸到达肺部。”南安市疾控中心规划科工作人员黄诗意介绍,与传统疫苗不同的是,吸入式疫苗可以同时激发黏膜、体液、细胞三重免疫,效果更好,同时接种更加方便,无痛无创。此外,吸入式疫苗剂量小,仅为传统肌注式疫苗剂量的五分之一。

南安市疾控中心工作人员提醒,吸入式新冠疫苗现阶段仅用于18岁以上人群加强免疫,暂不用于基础免疫接种。已全程接种2剂次灭活疫苗或1剂次康希诺肌注式重组新冠疫苗(5型腺病毒载

体)满6个月的18岁及以上人群(其中60岁及以上人群满3个月即可),可选择此疫苗开展1剂次加强免疫接种。

建议老年人加强免疫接种

南安市疾控中心工作人员表示,由于老年人的免疫功能相对较弱,60岁以上人群完成新冠疫苗基础免疫后产生的抗体水平和保护效果比18至59岁人群相对较低,一旦感染新冠病毒,发生重症、危重症的比例也较高,建议符合加强免疫接种条件的老年人,抓紧进行加强免疫接种。

记者在现场看到,前来接种疫苗的大多数是老年人。90岁的洪阿婆在家人陪同下,也来接种吸入式新冠疫苗。“之前已经接种了2针疫苗,本来想

接种第三针,但天气太冷了,打疫苗要脱衣服,一直不敢去打。”洪阿婆告诉记者,听说有吸入式疫苗,她早上8点半就过来排队了。

完成疫苗接种后,洪阿婆在现场等候观察。“吸完没有什么特别的感觉。”洪阿婆说。

在观察区,南安市医院医疗保障队工作人员王庭赐告诉记者,接种完后需留下观察半个小时,现场配备了救护车、医疗工作人员。“吸入式疫苗不良反应明显降低很多,不会出现诸如胳膊酸痛、肿胀等注射式疫苗常见的不良反应。”

需要注意的是,成功街旧车站新冠疫苗接种点每周二仅接种吸入式新冠疫苗,时间为上午8:30—11:00,下午2:30—5:00。

闽科学子全国大赛获佳绩

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈范武)日前,中国大学生广告艺术节学院奖2022秋季征集大赛颁奖典礼在厦门落幕。闽南科技学院艺术设计学院2019级广告学专业陈思瑶、游方、翁羽凡创作的作品《“蜂”狂MAX》获大赛银奖,2019级广告学专业许艺勤、毛雨馨创作的作品《能量BUFF充值计划》获大赛铜奖。

据了解,中国大学生广告艺术节学院奖是经中央批准,国务院评比达标表彰工作小组同意设立的赛事,这个由中国广告协会主办的全国大学生广告艺术大型活动,每年有超过150万名师生直接参赛,收到来自各高校学子的40多万件创意作品。

多年来,闽南科技学院艺术设计学院广告学专业实行“项目导向”的教学模式,开展专业实训和毕业设计,通过“以赛代练”“以赛促学”的方式,让学生切实感受到行业实战场景,促使学生将理论与实践紧密结合,感受在实践中创意的火花与力量,有效提升专业竞争力,强化教育教学成果。连续三年,该校获此大赛铜奖及以上奖项累计10项。

总投资617万元 官桥共建街正式通车

本报讯(通讯员 曾美容 记者 黄艺彬)“盼了好几个月,这条路终于修好了。”8日,经过5个多月修繕,南安市官桥镇共建街正式通车。行走在崭新、整洁、宽敞的道路上,过往的群众心情格外舒畅。

官桥共建街市政道路改造工程全长近500米,是镇区的主干道。“这条路是通往老街区的交通要道,也是通往官桥镇综合菜市场、官桥中心小学等地的主要通道。”官桥镇相关负责人表示。

“工程于2022年7月正式开工,现在已经完成路基通用工程、雨水工程、污水工程和通信工程等施工。”项目负责人康昆山说,目前他们正在完善标牌、标志、路灯等附属设施,争取早日完工。

据了解,共建街市政道路改造工程位于官桥镇曾庄社区,总投资617万元,道路全长489.201米,双向两车道,道路标准横断面宽度为12米,其中混行车道宽8米,两侧人行道宽2米。

投入600多万元 九都彭林村打造15分钟便民生活圈

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄祯碰 陈小彬)近日,记者从九都镇政府获悉,彭林村投入600多万元,大力推进“党建+”邻里中心建设,全面铺开15分钟便民生活圈。

7日,记者来到彭林村,只见彭林村“党建+”邻里中心就位于村部旁。彭林村党支部书记李志贤介绍,这里原本是一处80多平方米地下室,里面堆满杂物。去年10月,村里对其进行内外装修,建设标准化“党建+”邻里中心,经过2个多月施工,已基本完工。“这几天,投影仪及桌椅均已到位。”李志贤说,未来这里将长期开展党课、宣讲、公益培训,平时也可

以用作图书馆、电影院。

李志贤说,除了打造“党建+”邻里中心平台外,彭林村还修建了8个公园,如今,有的已投入使用,有的已经基本完工。“所有项目均会在春节前全部完工并投入使用。”

在彭林村进村口有一座隘门休闲公园,占地3万多平方米。隘门公园两侧均种植花草树木,有亭子、文化走廊、鹅卵石步道、夜景造型灯、石桌椅等。几名村民正在隘门公园散步聊天。

据介绍,彭林村先后打造观景亭、店、观湖公园、观湖文化广场、龙山广场、森林公园、篮球场、戏台、移民文化驿站、隘门休闲公

园等景点,让村民老有所乐;依托文体活动中心、幸福院、棋牌室、阅览室、健身运动区、娱乐室等设施,让老人老有所养;依托彭林小学、百姓书屋、新时代文明实践站、彭林幼儿园,让孩子幼有所育;依托彭林卫生室、食杂店、彭林餐饭店、便民服务中心、“党建+”邻里中心等平台,让村民实现病有所医、事有所办、食有所安等。

“此外,我们还增加特色服务,设立农村信用社福农驿站、惠邻民情站。”李志贤说,一年内累计为村民处理过4次大调解、10多次小调解,做到小事不出村,大事不出镇,促进村民的邻里之情更加和睦。

水头后房村:村民捐款让地 修好乡村致富路

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄雅真)“这条路货车多,道路损坏严重,只要有车辆经过,就会扬起尘土,天天都得扫院子!”昨日,望着家门口新建的柏油路,水头镇后房村村民曾仁托满脸喜悦。

据了解,该路线是后房村重要交通要道,每天都有大量车流、人流经过。“因为路口处企业较多,大型车辆经常出入,加之年久失修,路面损坏严重,给群众出行造成了不便。”后房村党支部书记曾少华介绍,经过多方沟通研究,在南安市交

通局、水头镇党委政府支持下,后房村于去年10月启动道路改造。

听说这条已有20年历史的道路要进行改造,村民们纷纷动了起来,捐出闲置土地,为道路“让行”,也有不少村民主动捐资,助力道路建设。

值得一提的是,后房村村委会原主任曾国海还主动拆除自家围墙,退让约1米,为道路让行。“如果拆除围墙,能为村里做点实事,何乐而不为?”曾国海告诉记者。

近日,这条总长0.85公里、宽

4.4—6.8米的柏油路正式投入使用,总投入约222.8万元。

其实,道路修繕只是后房村对道路交通安全整治的一环。2022年以来,后房村为解决停车难、停车乱问题,通过与村民沟通协调,投入8万元,对进村路口、学校路口、C829线连接海联大道路段的四个闲置地块进行改造,新建4个停车场,对路边乱停乱放车辆进行劝阻,引导村民规范停车,大大提高出行效率,改善了学校周边的道路交通拥挤情况。

石井苏内村:推进污水管网建设 全面提升人居环境

本报讯(通讯员 李晓梅 记者 黄艺彬)开挖路面、测量深度、铺设管道、砌筑窨井……近日,伴随着挖掘机的轰鸣声,石井镇苏内村污水管网铺设工作有序推进,现场一派热火朝天的繁忙景象。

“以前村里没有污水管网,家家户户的生活污水都是直接排到门前的大路或者屋后的小水沟,天气炎热的时候,不时能闻到阵阵臭气。

现在村里正在铺设污水管道,以后污水就排到管道里,经过处理再排放,就会好多了,村庄环境也会得到改善。”提起这个民生项目,村民们纷纷点赞。

苏内村党总支书记陈国辉介绍,起初有的村民不理解,不愿意自家路面被开挖,遇到一些比较难以说服的群众,他便带头入户跟群众解说这一利弊,群众听后觉得可行,配合施工工作。

据了解,苏内村将污水管网工程作为“我为群众办实事”实践重要内容,切实把困扰群众的“烦心事”变成“暖心事”,安排专人协助施工方与村民做好沟通交流,促使污水管网尽快投入使用,打通农村污水处理的“毛细血管”。

接下来,苏内村将根据实际情况出发,打造建设更多微景观,让村民走出家门就有好的环境好的心情,切切实实体会幸福感。

南安市公安局 开展2023年中国人民警察节庆祝活动

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 林培清)10日,南安市公安局开展2023年中国人民警察节庆祝活动,热烈庆祝第三个中国人民警察节。南安市副市长、公安局局长曾伟军出席活动。

9时,升旗仪式在公安局大楼前广场举行。仪式中,全体公安民警整齐列队,身着崭新警礼服,警容严整,精神抖擞。护旗手迈着铿锵的步伐,护送国旗、警旗入场。在《中国人民警察警歌》的激昂乐声中,警旗冉冉升起。在曾伟军的领誓下,全体公安民警面向警旗,重温入警誓词,坚定从警信念。

升旗仪式结束后,还举行“擎旗奋进·续写荣光”南安市公安局2023年警察荣誉仪式,并向荣获“全省公安机关夏季治安打击整治百日行动成绩突出个人,党的二十大安保维稳成绩突出个人”的民警,荣立省公安厅“个人二等功”、泉州市公安局“个人三等功”的民警,荣获“全省公安机关夏季治安打击整治百日行动成绩突出集体,党的二十大安保维稳成绩突出集体”的单位颁发集体、个人荣誉奖牌、证书。此外,现场还颁发了从警纪念章,举行了老民警和新民警的传承仪式。

活动中还举办了写赠春联活动,南安公安宣传展示活动、警察节打卡拍照等活动。全市所有警务室同步举办“向人民报告”活动。从10日起,南安市公安局将持续开展“学习贯彻二十大——党组书记、先进典型座谈会”宣传传播活动。

溪美湖新社区开展新春送福活动

本报讯(记者 王丽清 通讯员 陈雪莹)辞旧迎新,瑞兔送福,10日上午,溪美街道湖新社区联合国家统计局南安调查队、中国邮政储蓄银行新华支行开展“党建引领社区情,新春送福暖民心”新春活动。

“能麻烦您帮我写这副春联吗?我想把它贴在大门上。”活动现场,湖新社区居民陈女士拿着手机搜到的春联,让书法爱好者帮忙书写。书法爱好者挥毫泼墨,一副副充满新春祝福、寓意平安吉祥的春联递到了居民手上,而在排队等候中的居民也不催促,相互讨论着各副春联的寓意,自家要写什么样的春联等。

值得一提的是,现场还有小朋友化身交通安全宣传志愿者,耐心地给其他小朋友讲解交通安全知识。同时,湖新社区还为小朋友们准备了150份文具、兔宝宝钥匙扣等小礼品。

此外,社区医生还在现场开展义诊活动,为居民讲解新冠病毒感染的防治、合理用药等相关常识,为“阳康”后的居民进行心理疏导,并为居民提供免费测量血压、听诊、心理咨询等服务。

金淘镇开展新春慰问活动

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 黄瑜琪)9日,在春节佳节即将来临之际,金淘镇新时代文明实践所、南安市义工协会金淘联络处共同开展了“新春慰问送真情,浓浓关爱暖人心”春节慰问活动。

慰问团提着食用油、米和慰问金,来到22户困难户家中,为困难群众送去爱心物资以及新年的问候和祝福,希望困难群众过一个温暖幸福的春节。

本次活动的慰问品由金淘伟平口腔门诊部爱心赞助。

英都龙江村 为80岁以上老人发放1.4万元慰问金

本报讯(通讯员 黄小燕 记者 赖香珠)近日,英都镇龙江村党总支、村委会、老年人协会开展春节前走访慰问80岁以上老人活动,为辖区80岁以上老人送去新年的祝福。

活动中,一行人逐家逐户上门,为每位老人送上慰问金,同时了解他们的身体和生活状况,并叮嘱他们要做好防寒、防疫措施,过一个祥和平安的新年。

据了解,本次活动慰问了60名80岁以上的老人及好婆婆、好儿子、好媳妇、好孙媳,共发放慰问金1.4万元。

石井林柄村这位乡贤 连续15年给老人发红包

本报讯(记者 黄艺彬 通讯员 李丽娟)日前,石井镇林柄村老人园内喜气洋洋,全村100多名老年人欢聚一堂。从该村走出的爱心企业家陈天堆跟往年一样,自掏腰包为村里60岁以上老人每人送上500元慰问金、70岁以上老人每人1000元慰问金。这已是陈天堆连续第15年给老人们发红包了。

据了解,陈天堆是香港冠华国际集团公司总裁、董事长。在打拼事业的同时,他不忘社会责任,积极回馈乡里,从2009年开始给村里60周岁以上的老人每人每年发一笔慰问金,15年来已累计给村里的老人发放慰问金100余万元。